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الجزء الاول ............ 
STUDY UNIT ONE

FACTORS AFFECTING THE FIRM
اول موضوع  وهو الطلب   

DEMAND
هناك 

· الطلب    : demand هو جدول schedule يبين الكميات amounts من السلع والخدمات التي يكون المستخدم علي استعداد و  قادر علي  شرائها .عند مستويات الاسعار various prices المختلفة  خلال مدة محددة.
· الكمية المطلوبة quantity demanded   :    الكمية التي يشتريها المستهلك consumer عند سعر محدد given prices  .
· قانون الطلب law of demand  :    هناك علاقة عكسية inversely related   بين سعر سلعة معينة  والكمية المطلوبة من هذه السلعة .
شرح هذه الجزئية ..... يمكن تصوير العلاقة كما يلي 

	الحالة
	سعر السلعة  ص
	الكمية المطلوبة من السلعة ص

	أ
	1000
	500

	ب
	800
	1000

	ج
	600
	1500

	ء
	400
	2000

	هـ
	200
	2500


من الجدول 

اذا كان سعر السلعة ص  1000 وحدو نقدية فان الكمية المطلوبة التي سوف يشتريها المستهلك  500 وحدة واذا انخفض الثمن الي 800 وحدة نقدية فان الكمية المطلوبة منها ترتفع الي 1000 وحدة

ويمكن توضيح ذلك بالرسم البياني .....         اي نقطة حاول ترسم رسم بياني هتفهمها علي طول 

                                                                                                                                                          السعر

ب
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ويجب  توضيح ان ......

                  الكمية المطلوبة quantity demand   تختلف بسبب

· اختلاف السعر price

· مجموعة اخري من العوامل 
· دخل المستهلك consumer income    ( هناك نوعين من السلع ... سلع عادية normal goods – معظم السلع عادية وهناك سلع رديئة  inferior goods   ........كلما زاد دخل المستهلك زادت الكمية المطلوبة من السلع العادية  والعكس مع السلع الرديئة .
· اسعار السلع الاخري related goods     ( هناك تقسيمة للسلع  سلع بديلة substitute  مثل اللحم والدجاج               وسلع مكملة complementary   مثل البنزين والسيارة .
· اذواق المستهلكين و تفضيلتهم  consumer taste & preference  
لذا تتغير الكمية المطلوبة  اما بسبب تغير السعر  او بسبب المجموعة الاخري من العوامل ( اي منها ).

 #   نلاحظ هنا ان الخط البياني            curve يتجه لاسفل       downwards sloping
ويجب التفريق بين كلمتين 
	shift
	movement


الاثنين معناهم بالعربي واحد  انتقال
*  ولكن هنا اذا كان السبب في تغير الكمية المطلوبة تغيير السعر يتم الانتقال في نفس الخط البياني                     curve            ويسمي هنا movement 
* اما اذا كان سبب تغير الطلب  مجموعة العوامل الاخري ( غير السعر ) يتم الانتقال الي منحني اخر ويسمي shift
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                                                                                                   نتيجة العوامل الاخري                      نتيجة تغير سعر

سؤال امتحان سابق

         The movement along the demand curve from one price quantity combination to another is called …

a. change in demand.

b. shift in the demand curve.

c. change in quantity demanded .

d. increase in demand.

هنا يجب ملاحظة كلمة movement تعني تغير كمية مطلوبة بسبب الاسعار 

 اذا الاجابة الصحيحة هي change in quantity demanded
ثاني موضوع   العرض 

                                                                          Supply
نناقش هنا 

· العرض  supply     : جدول schedule  يبين الكميات المختلفة amount  من السلعة التي يرغب ويستطيع المنتجونprocedures  عرضها    offer في السوق market  عند الاسعار المختلفة خلال فترة محددة during a period of time .
· قانون العرض law of supply    :  هناك علاقة طردية directly related   بين سعر السلعة كمتغير مستقل والكمية المعروضة منها . وتفسير ذلك ان ارتفاع الاسعار يعني زيادة الارباح للبائع مما يدفعه الي انتاج المزيد من السلعة وعرضها للبيع ف السوق .

[image: image3]
نلاحظ هنا ان منحني العرض يتجه لاعلي    upward sloping  
ويجب توضيح ان

الكمية المطلوبة quantity supplied   تختلف بسبب

· اختلاف السعر price     ويتم الانتقال علي نفس منحني العرض  ويسمي الانتقال movement
· مجموعة اخري من العوامل 
·  تغير تكلفة المدخلات     cost of input

· اسعار المنتجات الاخري prices of other goods   
· عدد الموردين number of supplier    
· التطور التكنولوجي technology improvement  
 مثلا

 An improvement in technology that in turn leads to improved worker productivity would most likely result in  
a. a shift to right in supply curve and a lowering of the price of output.

B.a shift to the left in the supply curve and lowering of the price of output .

c. an increase in the price of of the output .
d. wage increase.

نلاحظ هنا ..... 

Shift   to right تعني زيادة العرض.

Shift to left تعني نقص العرض.
وهنا ارتفاع انتاجية العامل نتيجة التطور التكنولوجي يؤدي الي 

- Shift to right in supply curve and a lowering of the price of output.
يجب التركيز جيد عند الاجابة لان كل كلمة تحمل معني وتغير الاختيار ............

  وبعد ذلك هل نتصور ان يزيد الكمية المطلوبة والكمية المعروضة الي ما لانهاية اي لا توجد حدود للزيادة لا بالطبع

ثالثا  موضوع   السعر التوازني    

                                                                MARKET EQUILIBRIUM AND PRICING
وهو

Equilibrium between price and output is the point where the demand and supply curves intersect.
التوازن وهو النقطة التي يتقاطع عندها العرض مع الطلب

التفسير ....... عرفنا ان الطلب يمثل رغبة المستهلكين والعرض يمثل رغبة البائعين وتفاعل الرغبتين معا ينتج عنهم تحديد الثمن الذي سيتم به تبادلهم فعلا ويسمي هذا الثمن بثمن التوازن والكمية بكمية التوازن .

نستعرض الجدول الاتي للتوضيح 

	الفائض او العجز
	الكمية المعروضة
	الكمية المطلوبة
	السعر

	1000 +
	1500
	500
	100

	400 +
	1200
	800
	80

	صفر  + 
	1000
	1000
	60

	700 - 
	700
	1400
	40

	1200 -
	500
	1700
	20


يبين الجدول الكميات المطلوبة والكميات المعروضة عند الاسعار المختلفة . 
فمثلا عند السعر 100 وحدة نقدية يستطيع المنتجون انتاج 1500 وحدة الا ان السعر من وجهة نظر المشترون مرتفعا وبالتالي تصبح الكمية المطلوبة فقط  500 وحدة اي ان هناك فائض ف الانتاج 1000 وحدة .

ولكي يتخلص المنتجون من هذا الفائض فان عليهم اغراء المشترون من خلال  تخفيض ثمن السلعة وبالتالي فان وجود فائض surplus يعتبر مؤشر يدفع نحو تخفيض سعر السلعة والذي يؤدي الي 

· زيادة الكمية المطلوبة بسبب التخفيض ف سعر السلعة.
· نقص الكمية المعروضة بسبب تخفيض السعر ونقص الارباح وزيادة تكاليف الانتاج .
اما اذا انخفضت الاسعار الي 20 وحدة نقدية فان هذا السعر لا يناسب المنتجين لكونه منخفض ولكنه مغريا من وجهة نظر المشترين وبالتالي تزيد الكمية المطلوبة الي 1700 وحدة بينما يقلل المنتجون حجم الانتاج بسبب انخفاض سعر السلعة  وانخفاض حجم الانتاج وارتفاع تكلفة الوحدة الواحدة . ويستمر التفاعل بين العرض والطلب الي ان يحدث توافق بين رغبات المشترين ورغبات المنتجين وعندئذ يتحدد سعر توازني وكمية توازنية.

وبعد ذلك نتعرض لموضوع مهم جدا جدا ...

Price control
وهو التدخل الاجباري لوضع الاسعار من جانب الحكومات وهي غالبا تتعارض مع اليات السوق الحرة وبالتالي تغيير السعر التوازني .
نناقش نقطتين مهمتين 

اولا : سقف السعر  price ceiling 

وهو حد اقصي يتم وضعه بواسطة الحكومة  وهو اسفل below السعر التوازني ويسبب عجز shortage  بسبب ارتفاع الكمية المطلوبة وانخفاض الكمية المعروضة.  
مثلا اسعار الايجارات قد تقوم الحكومة بتحديد سعر  لا يتم تجاوزه وهو يكون اسفل السعر التوازني وسيتضح اكثر من الرسم 

ارجع لكتاب غلايم ص 31 الجزء الاول 



ثانيا : ارضية السعر  price floor 
وهو حد ادني يتم وضعه بواسطة الحكومة وهو اعلي above  السعر التوازني ويسبب فائض  surplus  بسبب انخفاض الكمية المطلوبة وارتفاع الكمية المعروضة .

مثلا اجور العمال قد تقوم الحكومة بتحديد حد ادني لاجور العمال لا يتم النزول عنه وهو يكون اعلي من السعر التوازني .

ارجع لكتاب غلايم ص 31 الجزء الاول .......
سؤال  امتحان سابق
Price ceiling …..

a. are illustrated by government price support program in agriculture .

b. create prices greater than equilibrium prices.

c. create prices below equilibrium prices .

d. result in persistent surpluses.

هنا هو يتكلم عن Price ceiling وبالرجوع الي الرسم البياني هو نقطة يتم تحديدها اسف السعر التوازني 

اذا الاجابة هي c. Create prices below equilibrium prices   .

سؤال اخر 

The completive model of supply and demand predicts that a surplus can arise only if there is a 

a. maximum price above the equilibrium price.

b. minimum price below the equilibrium price
c. maximum price below the equilibrium price.

d. minimum price above the equilibrium price .

هنا يتحقق فائض فقط عندما يكون المعروض اكثر من المطلوب وبالرجوع للرسم البياني فوق في حالة price floor  واتفقنا علي انه سعر  اعلي من السعر التوازني و هو حد ادني  ( هذه الجزئية يفضل شرحها شفهيا )  اذا الاجابة 

d. minimum price above the equilibrium price .

سنستكمل  شرح الفصل الاول حيث قمت بتجميع موضوع المرونة بمفرده 

اهم شيء المحاولة ف حل الاسئلة ومعرفة سبب اختيار الاجابة             هذا الشرح محاولة بسيطة لسبر اغوار المنهج وليس شرح كامل للفصل .
